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COMUNE DI VILLANOVA DI CAMPOSAMPIERO
PROVINCIA DI PADOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza:Ordinaria diPrima convocazione sedutaPubblica

OGGETTO:SURROGAZIONE DI CONSIGLIERE DIMISSIONARIO CON IL PRIMO DEI
NON ELETTI NELLA STESSA LISTA

L'anno  duemiladiciotto addi'  ventuno del mese di settembre alle ore
20:45, presso il Centro Culturale G.Tomasoni con inviti diramati in data utile si
è riunito il Consiglio Comunale.
Alla trattazione dell’argomento risultano:

Verbale letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
F.to BOTTARO CRISTIAN

P    BOTTARO CRISTIAN A    CARRARO FEDERICA (DIMESSA)

P    ANCILOTTO FILIPPO P    MARIN MARTINA
A    PAGETTA ELENA P    MARCATO CHIARA
P    GAIANI SARAH P    ROVER FEDORA
P    BOSCHELLO NICOLA P    BETTINI DENIS
P    BOMBO ANGELA P    FURLAN AGOSTINO
P    CONTE MICHELE

Partecipa alla seduta Nieddu Natalia SEGRETARIO COMUNALE.
Il Sig. BOTTARO CRISTIAN nella sua qualita' di SINDACO assume la
presidenza e, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta, e
designa a scrutatori i Consiglieri:

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Nieddu Natalia

BOMBO ANGELA
MARIN MARTINA
MARCATO CHIARA

  Da trasmettere alla Prefettura

 . Reg. Pubbl.n. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(art 124 T.U. Enti Locali  D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su
conforme dichiarazione del Messo che copia del
presente verbale viene pubblicata dal

Dichiaro che la presente delibera viene pubblicata all’albo on line dal           .
ove rimarrà esposta  per 15 giorni consecutivi.

Addì

IL MESSO COMUNALE

F.to            Zanibellato Maurizio

giorno
all’albo on line ove rimarrà esposta per 15 giorni
consecutivi.

Addì .

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to NIEDDU DOTT.SSA NATALIA



Si sottopone  all'attenzione del Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:

OGGETTO:Surrogazione di Consigliere dimissionario con il primo dei non eletti nella
stessa lista.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Consiglio comunale n. 25 del 26/06/2018, esecutiva, con la
quale, a seguito delle elezioni comunali del 10 giugno 2018, è stata disposta la convalida
degli eletti e,  a seguito delle dimissioni degli eletti signora Minto Fulvia (lista  "IL CENTRO
DESTRA Denis BETTINI SINDACO) e signora  Carraro Emanuela (lista "RinnoviAMO
VILLANOVA BOTTARO Sindaco di Tutti") gli stessi sono stati surrogati nella carica di
consigliere comunale con i seguenti candidati, risultati primi tra i non eletti nelle rispettive
liste dianzi citate: signor Furlan Agostino e signora Marin Martina, di modo che la
composizione del Consigli comunale sopo la convalida e le suddette surroghe, risultava la
seguente:

GENERALITA' LISTA

Filippo ANCILOTTO
nato a Camposampiero (PD) il
05/04/1985

RinnoviAMO VILLANOVA
BOTTARO Sindaco di Tutti

Elena PAGETTA
nata a Padova il 06/06/1973

“   “

Sarah GAIANI
nata a Camposampiero (PD) il
17/03/1987

“   “

Nicola BOSCHELLO
nato a Camposampiero (PD) il
26/09/1986

“   “

Angela BOMBO
nata a Camposampiero (PD) il
23/03/1994

“   “

Michele CONTE
nato a Padova il 02/10/1964

“   “

Federica CARRARO
nata a Camposampiero (PD) il
23/02/1974

“   “

 Marin Martina, nata a
Camposampiero (PD) il  24/01/1978

“   “

Chiara MARCATO nata a
Camposampiero (PD) il 02/05/1981

VILLANOVA SEI TU.
Chiara Marcato SINDACO

Fedora ROVER
nata a Vicenza il 31/01/1977

“   “

Denis BETTINI nato a
Camposampiero (PD) il 07/06/1982

IL CENTRO DESTRA
Denis BETTINI SINDACO

Furlan Agostino,nato a  Mirano (VE)
il 30/06/1966

“   “

Rilevato  che  in data 17.09.2018, al numero 8726 di Protocollo, il consigliere signora
Carraro Federica ha rassegnato le dimissioni dalla carica e dato atto che, giusta
dichiarazione del Protocollista (in atti al n. 8730  di Protocollo in data 17.09.2018) le
dimissioni sono state presentante personalmente, giusta il disposto dell'art. 38, comma 8,
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del D.Lgs. n. 267/2000: " 8. Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo
consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte immediatamente al
protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate
personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono
irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio,
entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con
separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal
protocollo." ;

Considerato che:

la convalida degli eletti, di pertinenza esclusiva di questo Consiglio-
comunale, è adempimento atto a consolidare la predetta proclamazione ed è
previsto come necessario anche nel caso in cui il seggio comunale, nel corso del
quinquennio, per qualunque causa rimanga vacante, quindi anche nel caso di
necessità di surrogazione di un consigliere dimissionario, secondo quanto disposto
dall’art. 38, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000;

il Consiglio di Stato, sez. V, con sentenza n. 279 del 3.2.2005, ha ritenuto-
che alla prima seduta possano validamente partecipare solo coloro che sono
risultati eletti all’esito dello scrutinio e non già – seppure in via di surroga – coloro
che abbiano conseguito la preferenza richiesta per surrogare il dimissionario, i quali
potranno partecipare alla seduta solo previo provvedimento consiliare di
surrogazione e convalida;

Sentito il Sindaco ricordare che:
- la surrogazione  nella carica costituisce espressione del principio di costante e doverosa
completezza dell’organo rappresentativo, in forza del quale il numero dei consiglieri deve
mantenersi costante indipendentemente dalle vicende che, eventualmente, dovessero
interessare i singoli consiglieri;
- il principio di cui sopra trova riscontro normativo, in primis, nell’art. 38 comma 4 che
disciplina la surroga e, in secundis, nell’art. 45 che disciplina il dovere permanente del
Consiglio di reintegrare la sua composizione;
- la ratio delle norme citate è quella di garantire la completezza dell’organo assembleare
per tutta la durata del mandato democratico, rimediando ai vuoti che si vengono a creare
nella compagine consiliare per effetto di vicende di qualsiasi tipo, anche sopravvenute e
temporanee. La competenza è assegnata al Consiglio stesso in ossequio al “diritto-dovere
di qualsiasi organo rappresentativo di giudicare da sè le proprie condizioni di validità sotto
l’aspetto dello jus in officio dei rispettivi componenti” (Cons. Stato Sez. V, 03.02.2005, n.
279);
- come chiarito dalla dottrina e dalla giurisprudenza, le dimissioni dalla carica di consigliere
presentate nel rispetto delle prescrizioni di cui all’art. 38 del d.Lgs. n. 267/2000 (i principi
del quale, in difetto di espressa disposizione disciplinante il caso di rinunzia alla carica
antecedente la convalida degli eletti) devono ritenersi irrevocabili e immediatamente
efficaci, senza che si renda necessaria una presa d’atto da parte dell’organo
rappresentativo che deve, invece, attivarsi per il perfezionamento della surroga;
-  ai sensi dell’art. 38, comma 4 del citato D.Lgs. n. 267/2000, il Consigliere surrogante
entra in carica non appena adottata dal Consiglio Comunale la relativa deliberazione;

VISTO l’art. 45 del testo Unico n. 267/2000, che prevede che il seggio che rimanga
vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella
medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

Ricordato  a tal fine che:
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-  la signora Carraro Federica era stata eletta nella lista  "RinnoviAMO VILLANOVA
BOTTARO Sindaco di Tutti" ;

- il primo dei non eletti della stessa lista (successivo alla signora Marin Martina, già
surrogata in seggio di consigliere come sopra ricordato) è il signor GELASIO   TOBIA,
nato    a Camposampiero ( PD ), il  13-08-1981  che, nella lista in parola  ha riportato n.
di cifra individuale 2534;

DATO ATTO, pertanto,  della necessità di provvedere alla surrogazione del medesimo nel
seggio lasciato vacante dalla signora Carraro Federica;

RICORDATO che il predetto entrerà in carica e potrà validamente partecipare alle sedute
di questo Consiglio comunale solo dopo l’adozione della deliberazione di surrogazione e la
convalida;

Vista la Circolare della Prefettura di Padova Prot. n. 8688/2018 A.1, pervenuta in data
20/06/2018, con la quale si richiama l'attenzione del Segretario comunale sulla necessità
di procedere alla verifica dell'insussistenza di motivi determinanti l'illegittimità  dell'elezione
dei componenti dei nuovi Consigli comunali, ai sensi delle disposizioni recate dal decreto
legislativo n. 235/2012, meglio sopra citato;

Sentito il Sindaco invitare i presenti a dichiarare se taluno ravvisi la sussistenza di
condizioni di ineleggibilità,  incompatibilità alla carica di Consigliere comunale, nonché
l’eventuale presenza di motivi determinanti l’illegittimità dell’elezione, ai sensi delle
disposizioni recate dal Decreto Legislativo N. 235/2012 T.U. in materia di incandidabilità e
di divieto a ricoprire cariche elettive in capo ai proclamati eletti, in capo al signor Gelasio
Tobia e dà atto che nessuno ha rilevato la presenza di tali condizioni ostative;

Acquisiti i pareri previsti dall’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 in allegato al presente
provvedimento;

Visto lo Statuto comunale

ESPERITA la votazione in forma palese con il seguente risultato:
presenti n.
votanti n.
favorevoli n.

DELIBERA

1. DI PROVVEDERE, ai sensi dell’art. 45 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, alla surroga nella
carica di consigliere comunale del signor Gelasio Tobia  nel seggio lasciato vacante dalla
signora Carraro Federica della lista “RinnoviAMO VILLANOVA BOTTARO Sindaco di
Tutti” ,  in quanto primo dei non eletti nella stessa lista per cifra individuale, successivo alla
consigliere Marin Martina;

 2. DI CONVALIDARE l’elezione del candidato signor Gelasio Tobia, nelle premesse
meglio generalizzato, dando atto che non sono state denunziate o documentate nei
confronti del medesimo condizioni di ineleggibilità, incompatibilità alla carica di consigliere
comunale o motivi determinanti l’illegittimità dell’elezione, ai sensi delle disposizioni recate
dal Decreto Legislativo N. 235/2012, in materia di incandidabilità e di divieto a ricoprire
cariche elettive in capo al medesimo;
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3. DI DARE ATTO che il Consigliere Gelasio  Tobia entra in carica con l’adozione della
deliberazione di surrogazione e di attribuire, pertanto, al medesimo, con effetto
dall’adozione della presente deliberazione, il seggio rimasto vacante a seguito delle
dimissioni nelle premesse richiamate;

4 Di dare atto, che, a seguito della surroga e convalida del consigliere dimissionario con
l'aventi diritto, la composizione finale del Consiglio è la seguente:

GENERALITA' LISTA

Filippo ANCILOTTO
nato a Camposampiero (PD) il
05/04/1985

RinnoviAMO VILLANOVA
BOTTARO Sindaco di Tutti

Elena PAGETTA
nata a Padova il 06/06/1973

“   “

Sarah GAIANI
nata a Camposampiero (PD) il
17/03/1987

“   “

Nicola BOSCHELLO
nato a Camposampiero (PD) il
26/09/1986

“   “

Angela BOMBO
nata a Camposampiero (PD) il
23/03/1994

“   “

Michele CONTE
nato a Padova il 02/10/1964

“   “

GELASIO   TOBIA, nato    a
Camposampiero ( PD ), il
13-08-1981

“   “

 Marin Martina, nata a
Camposampiero (PD) il  24/01/1978

“   “

Chiara MARCATO nata a
Camposampiero (PD) il 02/05/1981

VILLANOVA SEI TU.
Chiara Marcato SINDACO

Fedora ROVER
nata a Vicenza il 31/01/1977

“   “

Denis BETTINI nato a
Camposampiero (PD) il 07/06/1982

IL CENTRO DESTRA
Denis BETTINI SINDACO

Furlan Agostino,nato a  Mirano (VE) il
30/06/1966

“   “

5  DI COMUNICARE copia della presente deliberazione all’Ufficio Territoriale del
Governo – Prefettura di Padova;

6  Di assoggettare il presente provvedimento agli adempimenti relativi agli obblighi di
trasparenza previsti dal D.Lgs. n. 33/2013, art. 23 (pubblicazione nella sezione
trasparenza del sito internet comunale, sottosezione provvedimenti degli organi politici e,
altresì, nella sezione "Organizzazione" sottosezione "Titolari di incarichi politici";

IL CONSIGLIO COMUNALE
Inoltre, in relazione all'urgenza, con separata votazione  esperita con il seguente risultato:
presenti n.
votanti n.
favorevoli n.

D E L I B E R A, INFINE

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma
4, del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267.
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* * * * *

DISCUSSIONE:

Il Sindaco illustra il presente argomento.

Il Consigliere Marcato Chiara legge una dichiarazione allegata alla presente sub A).

Il Sindaco risponde che, analogamente al primo mandato, i criteri che ha assunto per la
nomina degli assessori sono stati: il numero di preferenze e il tempo da dedicare all'attività
amministrativa. Rileva che tutto ciò era stato ampiamente spiegato durante la prima
seduta del Consiglio Comunale. Inoltre, informa il Consiglio che, antecedentemente l'avvio
della campagna elettorale, aveva comunicato tali decisioni prima al gruppo e poi ai
cittadini. Ricorda che gli assessori sono dei collaboratori del Sindaco e il Sindaco ha
l'assoluta discrezionalità della scelta.
Successivamente evidenzia che, a suo parere, l'intervento del Consigliere Marcato è
offensivo nei confronti dei Consiglieri Carraro Federica e Carraro Emanuela, in quanto dà
loro delle bugiarde. Nelle lettere di dimissioni di Federica ed Emanuela Carraro, infatti, non
emergono le considerazioni espresse dal Consigliere Marcato.
Dichiara di essere dispiaciuto perchè, a suo avviso, con il medesimo intervento, il
Consigliere Marcato offende anche i cittadini che hanno espresso il loro voto di preferenza,
grazie al quale, in modo democratico, è possibile indicare inequivocabilmente i propri
rappresentanti in Consiglio Comunale. Infine, sottolinea che il Consigliere Marcato ha
offeso anche gli Assessori Pagetta Elena e Ancilotto Filippo, come se volesse sostenere
che nel corso del precedente mandato non avessero fatto niente. Elenca tutte le iniziative
e i lavori portati avanti dagli stessi.

Il Consigliere Marcato Chiara dichiara che a suo avviso è limitante tenere conto solo delle
preferenze dei cittadini.

Il Sindaco ribadisce che gli Assessori possono essere nominati con piena discrezionalità
dal Sindaco, nel suo caso ha voluto rispettare le preferenze dei cittadini. Chiede che sia
verbalizzato il suo ringraziamento a Carraro Federica e Carraro Emanuela  per l'impegno
profuso nel corso del precedente mandato.

* * * * * *
IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione di cui sopra;

ACQUISITI i pareri resi, in allegato al presente provvedimento, ai sensi degli articoli 49 e
147-bis del D.Lgs. n. 267/2000, successive modifiche ed integrazioni;

UDITI gli interventi sopra verbalizzati;

VISTO l'esito della votazione palese qui di seguito riportata:

Consiglieri presenti n. 11
Consiglieri votanti n. 9
Voti favorevoli n. 9
Astenuti n. 2 (Marcato Chiara, Rover Fedora)

DELIBERA
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1. Di approvare senza modifiche ed integrazioni la proposta di deliberazione così come
formulata.

* * * * * *
ALTRESI' DELIBERA

Con separata votazione: Consiglieri presenti n. 11,  Consiglieri votanti n. 9, Voti favorevoli
n. 9, Astenuti n. 2 (Marcato Chiara, Rover Fedora), resa in forma palese con le modalità
stabilite dallo Statuto, di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile,
stante l'urgenza di provvedere in merito.

* * * * *

Il Sindaco invita il neo Consigliere GELASIO TOBIA a prendere posto  al tavolo del
Consiglio.

RISULTANO PRESENTI IN AULA N. 12 CONSIGLIERI.
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VISTA la suestesa proposta di deliberazione, si esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica della stessa,
ai sensi degli articoli 49 e 147-bis del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
F.to   Frison Emma

VISTO  DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO CONTABILE.

Visto: Non influente ai fini della spesa.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO CONTABILE
F.to BETTO MICHELE

________________________________________________________________________________________________

PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE

Lì, ................................................. ............................................................

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il …………………………………………………………… ai sensi
dell’art. 134, comma 3, T.U. Enti Locali D.lgs. 18 agosto 2001 n. 267.

Villanova di CSP, …………………………….
                                                                                                                        IL SEGRETARIO GENERALE

Il presente documento è la copia informatica di un documento originale analogico; la conformità della copia
digitale all’originale analogico (cartaceo) è attestata con l’apposizione della firma digitale di un funzionario
dell’Ente (art. 22 D.Lgs. 7/3/2005 n. 82).
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